

法德意领导人同访乌克兰 俄称这“不会让乌更接近和平”

中方:谁站正确一边 世人自有公论

中国外交部发言人汪文斌16日在例行记者会上就乌克兰问题回答记者提问时表示,中方始终从乌克兰问题的历史经纬和是非曲直出发,独立自主作出判断。我们始终站在和平一边,站在公道一边。

汪文斌表示,当美国违背承诺,连续推动北约东扩,使欧洲再次陷入冲突对抗的时候,中国积极倡导共同、综合、合作、可持续的安全观,呼吁建立均衡、有效、可持续的欧洲安全架构。当美国叫嚷要战斗到最后一个乌克兰人、为冲突拱火浇油的时候,中国积极劝和促谈,指出国际社会应当支持俄乌双方谈下去,而不是打下去。当美国大搞极限施压、危机外溢效应日益扩大蔓延的时候,中国坚决反对把世界经济政治化、工具化、武器化,强调不能让国际经济合作几十年努力的成果毁于一旦,更不能让各国老百姓为此付出沉重代价。谁站在正确一边,世人自有公论。

西方加强对乌军援

法国总统马克龙、德国总理朔尔茨和意大利总理德拉吉16日集体访问乌克兰,并与乌克兰总统泽连斯基举行会晤。他们当天从波兰乘火车抵达乌克兰首都基辅。这是俄罗斯2月24日对乌克兰发起特别军事行动后,三国领导人首次访问乌克兰。罗马尼亚总统约翰尼斯同日也到访基辅。

泽连斯基向各方介绍了乌克兰局势相关情况以及乌方在国防领域的优先需求。他表示,乌方期待获得包括重武器、火箭炮和导弹防御系统在内的新援助。

马克龙和朔尔茨在基辅表示,两国将进一步加强对乌军事援助。马克龙表示,欧盟



■ 马克龙(中)、朔尔茨(右)和德拉吉乘坐开往基辅的火车

国家已向乌克兰提供经济、人道主义和军事支持,并将加大支持力度。法国将加强对乌军事支持,未来数周内将就提供更多“凯撒”自行榴弹炮做出决定。朔尔茨表示,德国向乌克兰提供了大量财政援助和武器,并训练乌克兰士兵使用现代武器等。德国与美国、英国已达成一致,将向乌克兰提供多管火箭发射系统。意大利总理德拉吉表示,将努力确保乌克兰粮食运输、避免粮食危机。

“入盟”话题成为焦点

在会晤后的联合记者会上,马克龙表示,乌克兰是欧洲大家庭一部分,法德意罗四国领导人支持给予乌克兰欧盟候选国地位,希望下周欧洲理事会会议能通过一致决议。

乌克兰2017年正式成为欧盟联系国。泽连斯基2月28日签署申请加入欧盟的文件,

呼吁欧盟启动“新的特殊程序”迅速吸纳乌克兰。不过,欧盟在3月的峰会上排除乌克兰“火线入盟”的可能性。泽连斯基5月9日说,乌方已提交申请欧盟候选国地位调查问卷第二部分答复文本,期望欧盟6月能给出结论。

不过,围绕乌克兰“入盟”,欧洲国家态度分裂。路透社16日援引一名不愿公开姓名的法国官员的话报道,欧盟希望在这一“特殊时刻”,在乌克兰和其他已获得候选国地位并陷入后续谈判的国家之间“寻求平衡”。

俄罗斯安全会议副主席梅德韦杰夫16日表示,西方国家领导人此访毫无用处,“不会让乌克兰更接近和平”。俄总统新闻秘书佩斯科夫同日表示,希望此次访问“不要只专注于以增加武器供应的方式支持乌克兰”,武器供应只会“延长人民的苦难,对这个国家造成更大伤害”。

郑昊宁 麦芒

新华社上午电 俄罗斯天然气工业股份公司(俄气)近来接连减少“北溪-1”天然气管道对欧洲的供气量,称原因是合作伙伴德国西门子公司未能按时送回修理的气体压缩机部件,影响管道运行。

目前,“北溪-1”输气量从每日1.67亿立方米降至每日不超过6700万立方米,降幅约60%。

“北溪-1”管道长约1200公里,从俄罗斯维堡经由波罗的海海底通往德国,2011年11月投入使用,是俄罗斯向德国供应天然气的主要管道,近年来一直处于超负荷运转状态。

西门子方面说,该公司生产的一台燃气轮机运转超过10年,被送往加拿大蒙特利尔检修,但受加拿大对俄制裁影响,西门子目前无法将这台燃气轮机交还俄气。

德国从俄罗斯进口的天然气35%用于发电。德国负责能源事务的副总理罗伯特·哈贝克16日再次敦促民众节约能源。他说,天然气仍在输往欧洲,能源可以通过别的渠道得到保障,但价格会变得更贵,“我们必须保持警惕”。

与“北溪-1”平行的“北溪-2”天然气管道项目2021年建成。不过,今年2月受俄乌局势变化影响,德国暂停“北溪-2”天然气管道项目认证程序。

「北溪」供气减六成 德国呼吁民众节能

上海银行:银政携手 全力为中小微企业纾困解难

护航中小微企业发展,银政携手再出“组合拳”。6月15日,在徐汇区举办的“普惠金融发展示范区”行动计划发布暨“两个百亿”疫后重振惠企贷款签约仪式上,上海银行行长朱健表示,上海银行将全力落实好增量降率、无缝续贷两项重振惠企贷款,助力徐汇区内企业更好恢复常态经营、加速发展。



“两个百亿”共克时艰

为推动经济加快恢复重振,帮助广大企业缓解资金压力,徐汇区在当前融资额度基础上,再推出“两个百亿”疫后重振惠企贷款,即一百亿增量降率贷款、一百亿无缝续贷贷款,为区内企业提供更有利的支持和更好的营商环境。会上,上海银行作为银行代表,参与“政府、担保、银行”联合推出的第二期“汇企贷”合作现场签约。

朱健行长表示,近期,各类惠企利民政策陆续发布,恢复常态化经营,大上海正呈现勃勃生机,熟悉的烟火气正在归来。本次行动计划和重振惠企贷款,为企业提供了更有利的支持、更好的营商环境。“在各方的通力合作下,我们一定能共克时艰,在服务上海经济恢复重振、服务‘卓越徐汇’建设中实现更好发展!”

服务地方 服务市民 服务中小微企业

作为市属金融机构,上海银行始终坚持服务地方、服务市民、服务中小微企业,在主动融入全市大局中实现自身发展。疫情发生以来,该行先后发布“普惠金融纾困行动方案”18条、支持防疫抗疫和恢复常态经营专项金融服务方案30条。该行通过设立1000亿专项投融资额度,对符合条件的企业应贷尽贷、应放尽放、应投尽投;为企业融资减负,能让尽让、能减尽减;为企业解急救难,建立绿色通道,简化流程,提高效率。截至目前,专项额度已投放近290亿元。

除此之外,为解决小微企业防疫抗疫和恢复常态经营时期遇到的资金难题,上海银行还推出“小微金融云超市”,提供多种在线金融服务,已对接相关协会、商会、园区76家,意

向融资超90亿元。同时,疫情期间,联合市中小微担保基金管理中心创新推出“担保基金线上快贷”,为中小微企业提供无接触金融服务,目前上海银行是市担保基金项下贷款市场份额最大的合作银行。值得注意的是,6月以来,上海银行第一时间按照“应复尽复”推进全市网点复业,集中全行力量,保障“应开尽开”,全力满足企业和市民金融需求。

后续,上海银行将全力落实好增量降率、无缝续贷两项重振惠企贷款,助力企业更好恢复常态经营、加速发展;同时将进一步倾斜资源和力量,以持续迭代升级的产品、更优质高效的服务、更顺畅便捷的流程,为企业提供更高质量的综合金融服务。

